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a) Bestam en ortogonal bas B for Col A.

b) Skriv vektorn v som en linjirkombination av vektorerna i basen B fran a).
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I 0 0
2.a) Matrisen A = |: -2 3 2 ] har egenviardena 1 och 2. Diagonalisera A.
1 -1 0

b) Berikna A",
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3. Lat
2 1
=21

a) Bestam egenvardena till matrisen A.

b) Bestdm matrisen for avbildningen x +— Ax relativt basen B = {b;, b, }, dar
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4. Ar nedanstaende pastaenden sanna eller falska? For att fa podang for riatt svar maste
du motivera varfor ett pastaende ar sant eller motivera eller ge ett motexempel som
visar att det ar falskt.

a) Matrisen [ ; ; ] ar symmetrisk.
b) Vektor L ligger i Nul A, dar A = L
) Vektorn |, | ligger i NulA, dair A=, _, |.

¢) Om U och V ar ortogonala n X n-matriser sa ar ocksa UV en ortogonal
n X n-matris.
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5.a) Los differentialekvationen 3’ — (sinz)y = 2sin z.

b) Hitta alla l6sningar till differentialekvationen y” — 2y’ + y = e*.
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7. Berdkna arean av omradet som begréinsas av kurvorna y = y/x — 1 och
y=(z—1)>2%
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8. Visa med hjalp av Maclaurins formel att om x > 0 sa ar

0<In(l+z)-z+2%/2<2%/3.
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